

市农业综合行政执法支队

到儿童福利院开展慰问志愿服务活动

本报讯 为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,帮助和关爱弱势群体,按照市委社会工作部安排部署,近日,市农业综合行政执法支队组织开展国际志愿者日儿童福利院慰问志愿服务活动。

市农业综合行政执法支队高度重视志愿服务工作,当日领导班子带头参与,为孩子们送去了画本、文具和香皂、洗发水等生活必需品,受到了儿童福利院工作人员的热情接待。随后,支队志愿者在福利院工作人员的带领下,参观了儿童宿舍、活动场所和康复室等场所,并与在场的孩子们互动,陪伴他们做游戏、聊天,了解他们的生活和学习情况,为孩子们加油鼓劲。

此次活动不仅为孩子们送去了物质上的关怀,更重要的是给予了他们精神上的慰藉。志愿者的陪伴与关爱,让孩子们真切感受到了社会的温暖和关爱。下一步,市农业综合行政执法支队将继续开展各类志愿服务活动,传递社会正能量,为构建和谐、温暖的社会贡献力量。

(郝晓鹏 文/图)



▲志愿者与孩子互动

▶赠送爱心物品



延津县僧固乡“四化”工作法 助力矛盾纠纷化早化小

本报讯 近年来,延津县僧固乡坚持以人民为中心的发展思想,紧紧围绕改革发展稳定大局,畅通信访渠道,规范信访秩序,解决合理诉求,全力维护社会和谐稳定。

一是畅通渠道,优化接待服务。僧固乡定期安排一名班子成员在信访接待室接待来访群众,倾听群众诉求,解决实际问题。此外,该乡将信访工作与群众身边不正之风和腐败问题集中整治、农村集体“三资”大排查、大整顿、大提升专项行动相结合,设立问题举报电话、邮箱,畅通问题反映渠道。

二是抓好研判,深化过程分析。僧固乡针对信访问题,突出抓好简易问题前置处理、复杂问题过程研判、疑难问题定期研判。面对基层群众中来访和简易诉求,由乡信访办公室、涉诉部门、涉诉村进行分析研判,当场拿出初步解决方案;面对复杂的问题,由乡政府分包领导、相关科室部门、管理区区长、包村干部、村“两委”干部针对问题进行走访调查,并召开研判会议,针对群众诉求、矛盾隐患、后期处置进行综合研判,确保问题的化解合理、合法、合情;面对一些长期疑难问题,由党

政联席会议定期进行调度,综合群众诉求、当前政策法规等因素进行分析研判,确保一案一策,最大程度降低问题风险,不断推动问题取得新突破。

三是部门联动,细化工作责任。僧固乡建立多部门联动工作模式,由乡信访办牵头,管理区统筹,联合司法所、派出所、民政所等相关职能部门,明确各部门职责与任务分工,形成工作合力,确保信访案件在处理过程中能够得到全方位的资源支持与人力保障,避免出现推诿扯皮现象,提高工作效率。

四是群众参与,强化处置力量。僧固乡将党员、群众力量纳入问题排查、化解队伍中来,结合民情民意,发挥群众力量。全乡组建“小板凳调解队”,参与村内邻里纠纷的调解,对于一般性邻里纠纷、家庭矛盾等,安排经验丰富的调解员,运用情、理、法相结合的方式,组织双方协商调解,促成和解。此外,该乡充分发挥签约法律顾问的作用,对于涉及政策法规的矛盾,如宅基地、土地确权等问题,深入研究相关法律法规政策,确保问题依法依规解决。

(李勉)

口子窖文化系列报道之一

一方沃土成就一座酒城

人文古韵,源远流长

在我国众多白酒品牌之中,不乏历史悠久者。据考证,口子窖酒的故乡濉溪口子镇有着2700年的酿酒历史。河流交汇的地方叫“口子”,古时此地处于两河交汇处的冲积平原,逐渐发展形成濉溪口子镇,因地制宜盛产美酒,口子酒因此得名。远在春秋战国时期,宋侯血盟会诸侯,所饮之酒就是当时的口子酒。战国末期思想家韩非子曾周游路过濉溪,见“悬帜甚高,为酒甚美……童叟怀钱提壶,往返不绝”,写下《宋人沽酒》文章。

2000年,在“中国十大考古发现”之一的隋唐古运河遗址中,发现了精美的濉溪梨花白陶瓷酒具。因公路改造,开凿于隋大业元年(605年)的大运河(淮北市濉溪段),在沉寂了近1400年后终于被发现。大批唐代沉船、宋代古建筑码头及大量唐宋精美陶瓷酒器等文物相继出土,充分反映了隋唐时期黄淮地区酒文化的发达。黄淮流域的诸多人文特性,形成了与酒的口感密切相关的饮食文化。江淮地区的特殊地理

因素,使得该地区饮食上以咸鲜和辛辣为主,从而使这一地区的酒口感幽雅爽净,为千年之后形成口子窖酒博采众长、兼容并蓄的稀世兼香口感,奠定了文化上的血缘基础。精美的梨花白等陶瓷酒具向世人证明了濉溪城与口子酒的千古奇缘,今时安徽口子酒业股份有限公司(以下简称“口子酒业”)推出的口子窖大师酒,器型即源于运河出土文物,向时光隔不断的传世兼香致敬,与悠悠历史遥相呼应。

运河景象,酒香江浙

从2700年前口子美酒始飘香,到借隋炀帝开挖的运河,口子酒通过大运河得以远销,再到新中国成立前,千百年来自口子美酒传香之路未曾间断。

近代,濉溪酿酒业经过长足发展,产量倍增,销路宽广。来自上海、杭州、无锡等地的粮商、酒商云集于此。资金雄厚的酒坊老板至南京、芜湖等交通便利之地开设酒庄,车载船装,所经之处酒香阵阵。南京渡口素有“濉溪美酒到浦口,南京全城皆飘香”的说法。源自口子镇的美酒势头一时无两。

据《濉溪县志》记载,(口子酒)由于产量日益增加,各酒坊老板纷纷在外地寻觅门路,建立销售点和中转站。南京市面繁华,销售量最大,运输方便,是竞争最为激烈之地。资金雄厚的“广益”“同聚”“协昌”等10余家酒坊老板先后建立了自己的酒庄。这些酒庄多批发、少零售。濉溪酒通过这些酒庄可转运到无锡、杭州等地销售。而颇有竞争能力的“协聚”酒坊,以“每斤酒多给二两”的办法,在繁华的上海打开销路,开设“濉溪酒庄”。

濉溪解放后,1949年5月18日,人民政府赎买了多家私人酿酒作坊,创立了“国营濉溪人民酒厂”,历经六十余载,发展成为今天的安徽口子酒业股份有限公司。

甲级名优,国礼口子

口子酒品质出众,早在新中国成立前就曾获得大奖,蜚声酒界。1931年和1934年,安徽濉溪商会同源酒坊(口子酒业前身)的口子酒先后两次参加了在青岛和北京举办的铁路沿线土特产展览,获得国家级殊荣。1934年的获奖经

历十分曲折。由于濉溪商会得到参展通知较晚,濉溪绅士李茂兰带着产品日夜兼程赶到北京,却因去迟被展览会拒之门外。他伤心沮丧,在长安街上失手打破了酒坛,酒香引来众人围观,最终得以入场并获得了“甲级名酒奖”。

1959年,国营濉溪人民酒厂(口子酒业前身)将反复实践创新所酿最好的酒命名为“口子酒”,作为安徽省重大科技成果送到北京,向新中国10周年国庆献礼。“口子酒”是新中国成立以来较早拥有正式品牌名称的中国酒。1959年9月30日的夜晚,在激动人心的新中国成立10周年大庆前夕,80多个国家的贵宾和30多位友好国家的元首及政府首脑云集人民大会堂。来自安徽的口子酒有幸在国宴上被作为招待用酒之一。会后,周总理还将口子酒作为礼品赠送给了也门国王鲁巴伊。

2006年11月,口子酒业被当时的国家商务部首批认定为“中华老字号”。“中华老字号”是对品牌历史文化和品牌声誉的正式认定,荣获此称号对于口子窖品牌的未来发展意义重大。(董宏亮)

延津县胙城乡三管齐下 筑牢安全防火墙

本报讯 为高质量完成全域全时段烟花爆竹“零燃放、零存储、零销售”的工作目标,坚决筑牢安全防火墙,保障群众生命财产安全,近日,延津县胙城乡多措并举,在辖区范围内全面开展烟花爆竹禁燃禁放工作。

一是切实压实领导责任。该乡分管领导、包村领导切实担负起领导责任,进行再动员、再部署,严格落实全域全时段烟花爆竹禁燃、禁燃、禁放工作,对非法生产、经营、运输、储存、燃放烟花爆竹的违法犯罪行为“零容忍”,确保禁燃禁放工作各项措施落到实处。二是加强宣传教育。该乡通过广播、大屏幕、微信、宣传页、条幅、宣传车等多种形式,广泛宣传禁燃、禁燃、禁放的重要意义和政策要求,提高人民群众禁燃禁放的自觉性。三

是深入开展排查治理。该乡联合环保、应急、公安、市场监管等部门,深入开展全面摸排工作,重点排查路边摊点、土产日杂店、便利店等较为隐蔽的摊点,坚决做到“发现一起、查处一起、曝光一起”,包村干部与村干部对村中商店进行排查。截至目前,该乡共排查商铺、空房等共计50余家,未发现非法生产、储存烟花爆竹等违法行为。

该乡通过此次行动,充分提高了群众参与禁燃禁放烟花爆竹的思想认识。下一步,该乡将持续保持高压态势,通过全面排查、严厉查处、监管检查、源头管控等方式,持续深入推进禁止燃放销售烟花爆竹专项整治行动,进一步保障公共安全和人民群众生命财产安全。(路帅)

孝善 是幸福之根

您抚养我长大
我陪伴您到老



新乡日报社 宣

2022全国公益广告大赛获奖作品